

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K -f.
Vidéken: " " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamproch-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Világháboru előtt.

A japánok egyik diadalt a másik után aratják. Stackelberg fölmentő seregét ért megsemmisítő csapások után Port-Arthur megvétele most már, minden valószínűség szerint, csak igen rövid idő kérdése. Ha a japánok tovább is a mostani gyorsasággal haladnak — kilátás van rá, hogy a háboru első szakában, még mielőtt az újabb nagy mozgósított orosz tömegek leérkezhetnének, egészen leverik. Kuropatkin 150.000—200.000 főnyi haderejét s kiszorítják őt teljesen Mandzsuria déli részéből, sőt Karbinig is visszaszoríthatják az oroszokat, kiknek egész új hadseregeket kell majd a harcra vetniük.

És az új orosz seregekre az a roppant keserves föladat vár majd, hogy megfogyatkozott erkölcsi erővel visszafoglalják a mostani egész harcteret, melynek minden hadállását megszállják a japánok. Ez kemény dió lesz és kérdés, hogy megkockáztathatja-e az orosz birodalom is, mikor a belső forrongás és lázongás, már is erősen ütögeti fel a fejét. És ha megkockáztatja, kérdés, hogy mily sikerrel, miután a japánok a harcosok számát te-

kintve is mindig előnyben lesznek, legalább is egy jó ideig.

Most körülbelül 300.000 japán van a harctéren s Japán még egyszer annyi embert szállíthat ki. — Addig pedig hosszú idő fog még elmúlni, míg a nagy Oroszországnak 600.000 embere lesz lent. Ennek a leszállítása az igen nagy távolságból és az élelmezése óriási föladat. A japáné sem kicsiny, de annak segít a közelség.

És a japán hadsereget meg fogja kétszerezni egyrészt az erkölcsi diadal érzete, másrészt, hogy idejük lesz hadállásaikat legjobb kedvük szerint megerősíteni.

Oroszország pénz dolgában bizonyára előnyben van és lesz Japán fölött, de ezt is kiegyenlíti némileg Japán közelsége a harctérhez s az, hogy Anglia és az Egyesült-Államok bizonyára nem fognak szűkmarkuskodni Japánnal szemben, mikor Oroszország meggyengítése nekik egy nyert hadjáratl ér fel.

Igy a háboru végső kimenetele legalább is kétséges és nincs igazuk azoknak, kik egész határozottan hirdetik, hogy a végeredmény mégis csak a japánok leveretése lesz. — A burok példája

erre a háborura nem talál, mert a bur elfogyhatott, de a japán nem fogyhat el, miután nem félmillióból, hanem 45 millióból ujoncoz.

Angliának — bár az is nagyon nehezen ment és kockáztatott volt — sikerült addig folytatnia az erőfeszítést, míg a bur elfogyott és kimerült, de Japán kimerítéséhez sokszorosan több idő kellene s vállalkozhatik-e erre Oroszország, melynek másfelé is vannak elvégre érdekei és gyenge oldalai s mely belső bajokkal is küzd.

Sokkal valószínűbb tehát, hogy bizonyos idő múlva Oroszország hajlani fog a megegyezésre. Ha pedig ez nem történék meg, úgy akár Oroszország végkimerülése, akár egyes hatalmak beavatkozása révén, az általános háborus bonyodalom, a világháboru lesz az eredménye a mai nagy mérkőzésnek.

Garibaldi Riciotti tábornok is a világháborut hirdeti egy röpiratában, melyben az osztrák-magyar háboru eshetőségével foglalkozik s annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a keleti háboru csak bevezetése egész sor összeütközésnek s hogy Oroszország sorsa Ausztria-Magyarország s Törökország sorsát is eldönti.

A bikaviador.

A bikaviadalok hire színészkörökben ideges forrongást támasztott. A minap széles alapon tárgyalták a Szinköri kioszkban. Egy elenyésző csekély töredék ellene foglalt állást. A drámai apa szükségesnek találta megjegyezni:

Vérlázítónak találom. Aztán kétséges, vajjon a bika hallgat-e a végsőre, követi-e a rendezői utasításokat? Hátha mégis...

— Eppen az az érdekes — mondotta a szende — hogy hátha... A szinpadon mindent előre tudunk, de ott lehet frappáns fordulat, meglepetés...

— Mindenesetre megnézem — mondotta a rendező. — Az ember tanulhat valamit.

A sugó melán meredt maga elé. Azután megszólalt:

— Csak azt sajnálom, hogy a bikaviadalnál nincs szükség sugóra. Rögtön odaszereződném.

— Miért? — kérdezte a lírai szerelmes.

— Mert azok tudják a szerepüket. Kímélhetném a tudómet.

— Hát nők sohasem szerepelnek a bikaviadalokban.

— Nem — világosította fel az ügyelő — a bikaviadal specialisan himnemű mű-

vészet. Különben — tette hozzá — a régi görögöknél is az összes szerepeket férfiak játszották.

Aztán tárgyalni kezdték a hatást, a mit a bikaviadal a közönség részére gyakorolni fog.

— Meglássátok — mondotta az operett-rendező — hogy el fogja kényeztetni a publikumot. Tőlünk is erős, izgalmas dolgokat fog követelni. Meglássátok...

Ebben mindnyájan egyetértettek. Irigység szállott a lelkükbe. — Érezték, hogy nem versenyképesek a bikaviadalokkal.

A sugó megformálta a közhangulatot:

— Állhattunk a fejünk tetejére, mégis az Állatkert fog vezetni, olyan primadonna, mint a bikaviador...

Ennél a szónál fölemelkedett a népszinműénekes. Kifeszítette mellét és kinyújtotta karjait.

— Tudjátok-e — kérdezte — hogy az én ereimben bikaviador vére csörgedez?

— Micsoda?

— Igen, bikaviadoré.

— A komikus torzképet csinált.

— Lám, nem is tudtam, hogy téged Hispánia szült — mondotta tüntető maliciával.

A népszinműénekes rá sem hederített. Ujra meglóbálta a karjait.

— Ugy van, gyerekek — folytatta — ahogy itt láttok, én születtem bikaviador vagyok.

— Hol születél? — kérdezték többen.

— Jász-Lagymátagon a Zagyva partján. De az apja mészáros volt. Olyan bikaölő...

Kezdték érdeklődni. A naiva mohón kérdezte:

— Ah! Sok bikát ölt meg?

— Amennyit akart. Taglója villám-ként sujtott... Mintha most is látnám a taglót. Fényes volt, mint a nap, hatalmas, mint a csatabárd. De egyszer, kisgyerek voltam, a bika elszabadult a vágóhidről.

Bömbölve futott végig az utcákon, a kutyák utána, apám haza...

— Haza?

— Igen, a puskáért. Gyönyörű puska! Csak a piramedléje volt eltörve. Az apám megtöltötte. Én hoztam fojtást a konyháról.

Én magam, pedig alig voltam tizenegy éves. Oh, azok más idők voltak!

— Aztán mi történt? — tudakolták élénken.

A népszinműénekes folytatta:

— Apám óvatosan a kerítés mögé húzódott. Fölemelte az egyik deszkát s a résen kidugta a puskacsövét. Messze távolról hallatszott a bika rémes bömbölése, az utcán sehol egy eleven lélek... a kutyák

Nagyobb

kölcsönöket birtok értékének a 3/4 részéig és a legkisebb kamatláb felszámítása mellett gyorsan kioszközöl

Hartstein Kálmán

bank-és váltó-üzlete.

Piac-utca 83. szám

Debrecen.

is használt, a szállítóhajót ágyuink tüzelése elsüllyesztette. Rövid idővel ezután két más japán szállító-gőzöst, a Ritachimarut és a Szadomarut láttuk meg, a melyeken csapatokat, lovakat és vasutépítési anyagot szállítottak. Mivelhogy mind a két gőzös vonakodott magát megadni, az adott határidő eredménytelenül való eltelté után torpedókkal elsüllyesztettük. A japánok három szállító-gőzöst vesztek 15,000 tonna tartalommal a rajtuk lévő katonaság és legénység egy részével, valamint jelentékeny hadi és vasutépítési anyaggal. E hó 16-án cirkálóhajóhadunk az Allantan nevű angol gőzössel találkozott, mely a Mororan kikötőből jött és a melyen a több mint 6000 tonna súlyú Okahino-szigetről eredő szénrakomány volt. A hajó délfelé igyekezett. Tekintettel a hajó iratainak homályosságára és a hajónapló rendetlen vezetésére, kétség forgott fenn a hajórakomány semlegességét illetőleg. Ezért a gőzöst Petrov hadnagy vezetése alatt álló kísérettel Vladivosztokba vezették, a hol iratait a kobozmányi bíróság fogja megvizsgálni.

Egyház és iskola.

Szülők figyelmébe.

255 posta- és táviró-gyakornok kell.

A kereskedelmi miniszter a következő felhívást teszi közre:

Posta-távirdatiszteké kiképzés céljából a m. kir. posta-, távirda- és távbeszélő-hivatalokhoz 1904. évben 255 posta- és távirdanövendék felvételét engedélyezem, és pedig: a zágrábi posta- és távirdaigazgatósági kerület számára 15-öt, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni és temesvári posta- és távirdaigazgatósági kerületek számára egyenként 30-at.

Posta- és távirdanövendéké felvételért azon magyar honos ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet, a horvát-szlavonországi illetőségiük pedig a horvát nyelvet szóban és írásban bírják, továbbá a középiskola IV-ik vagy ezzel egyenlő rangú más iskola megfelelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek; az iskola bevégezése és növendékké felvétel között azonban legfeljebb egy évi megszakítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen év alatt az illető hol tartózkodott és mivel foglalkozott.

Ezen feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetetlen magaviseletüket, közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a posta-távirda-távbeszélő szolgálatra testi-leg alkalmas voltukat is igazolni tartoznak.

A felvételért sajátkezűleg írt, ivenként egy koronás pénzügyi bélyeggel ellátott és a fennebb elősorolt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt kérvénnyel 1904. évi július hó végéig lehet folyamodni.

A kérvény az illető posta- és távirdaigazgatósághoz címezve, azon posta- és távirdahivatalnál nyújtandó be, hová folyamodó növendékké felvételét óhajtja.

A folyamodványokra a szülőknek, illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is reávetendő.

Mely posta- és távirdahivatalok vannak növendékek felvételére felhatalmazva, arra nézve bármelyik posta- és távirdaigazgatóság, illetve hivatal tájékoztatást nyújt.

Budapesti posta- és távirdahivatalokhoz kiképzésre csak oly növendékek vehetők fel, kik helyben szüleiknél laknak.

A felvett növendék köteles a szolgálatot az értesítés kézhezvétele után legkésőbb október hó 1-én megkezdeni.

A növendékek 18 éves életkoruk betöltéséig gyakorlati kiképzés alatt állanak; ezen kiképzés első félévében semmiféle javadalmazásban nem részesülnek; az első év második felében azonban kincstári posta-távirdahivataloknál havi 15 korona, a második évben havi 30 korona, a 3-ik évben havi 40 korona és a negyedik évben havi 50 korona napdíj-átalányt kapnak.

Nem kincstári posta-távirdahivataloknál a díjazás a növendék és postamester között szabad egyezkedés tárgya. Az oktatásért azonban a postamesternek nem szabad díjat szedni.

A növendékek 18 éves életkoruk betöltése után a posta-távirdaigazgatóság székhelyén vizsgára bocsátatnak s a vizsga sikeres letétele után kinevezetésükig kincstári posta-távirdahivataloknál napidíjas minőségben nyernek alkalmazást.

Képesítő vizsgálatok. A Svetits-intézeti róm. kath. tanítónképzőben tegnap délután kezdődtek a tanképesítő vizsgálatok. E vizsgálatokon a tanügyi kormány képviselőjében Sipos Orbán miniszteri tanácsos elnököl. Sipos Orbánnak a magyar népoktatás, de főleg a magyarosítás terén olyan soha el nem muló érdemei vannak, hogy boldog lehet az a tanintézet és az a tanítón, a kinek képesítő okmányát egy ily férfi írja alá. A nagyvárad egyházmegye megbízottjaként Palotay László pápai prelátus, egyházmegyei tanfelügyelő szerepel. Méltó társa a másik küldöttnek. Munka és szív! A nagyvárad káptalanban a jótékonyaságnak egyik oszlopos képviselője.

Évzáró vizsgálatok. A debreceni ágost. hitv. ev. elemi iskolában az évzáró vizsgálatok a Miklós-utcai imaházban következő sorrendben fognak megtartatni: Junius 27-én, hétfőn d. e. 8—12-ig a fiukkal. Tanító Polster Adolf. Junius hó 27-én, d. u. 3—6-ig a leányokkal. Tanító Keller Sándor. Junius hó 28-án, kedden d. e. 9 órákor hálaadó istentisztelet. A kézimunkák junius hó 27-én, d. e. 11—12-ig és délután 3—6-ig az iskolai helyiségben megtekintendők. Ezen vizsgálatokra, valamint a hálaadó istentiszteletre a m. t. szülőket s a tanügy iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja Debrecen, 1904. június hó 14. Az ág. hitv. ev. iskolaszék.

Vizsgálatok az orth. izr. iskolában. A debreceni aut. orth. izr. hitközségi elemi népiskolában (József-k.-h.-utca 49. sz.) az 1903—4-iki iskolai évet záró vizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni: A folyó hó 26-án délelőtt az I. osztályé. 27-én délelőtt a II., délután a III. osztályé. 28-án délelőtt a IV., délután az V—VI. osztályé és a záró-ünnepély. A vizsgálatok, a melyekhez a t. c. szülőket és a tanügybarátokat ez uton hívja meg a tantestület, délelőtt 9, délután pedig 3 órákor kezdődnek.

VIDÉK.

A vihar pusztításai.

— Saját tudósítónktól. —

Óriási felhőszakadás volt szombaton délután a Sáros megye északi részén fekvő Klucsó községben és a környékén. A mezőn dolgozó munkásnép csak akkor vette észre a veszedelmet, a mikor a sűrű menydörgés, villámlások keletkeztek. Az emberek sietve kapkodták össze holmijukat, hogy meneküljenek a vihar elől. Egy huszonöt főből álló munkáscsapat, mely burgonya-kapálással volt elfoglalva, néhány terebélyes fa alá menekült.

Alig hogy elhelyezkedtek, a villám lecsapott az egyik fába s az alatta meghúzódott emberek közül Stebó András, Juresik Katalint s Kubán Borbálát agyonütötte, a fát pedig kettéhasította és a széthullott szilánkok a villám által elkábított emberek közül többeket megsebesítettek. Az épen maradt munkásnép tovább menekült a veszedelem színhelyéről egy közelben állott másik fa alá s ott is lecsapott a villám, mely Hancsó Istvánt és Piri Pál munkásokat ütötte agyon.

A kettős szerencsétlenség után a magukhoz tért emberek a szakadó esőben kénytelenek voltak menekülni, miközben a velük volt Jandovicska Antal tizenegy éves és Polyenik Mária tizenkét éves kis leányt a hegyekről lefutó víztömeg elsodorta. Másfél óráig tartott a szakadó eső, mely a termést majdnem teljesen elmosta, a mezőn volt jóságok nagy részét elpusztította.

A vihar elesenedése után az emberek a hozzájuk tartozók keresésére indultak, de a bekövetkezett esti sötétség és a nagy víz miatt abba kellett hagyni munkájukat és csak másnap reggel, a víz lefutása után találtak meg 18 halottat, kik részben a villámesapásnak, részben pedig a keletkezett árvíznek estek áldozatul. A katasztrófa teljesen tönkretette az emberek természetét s most a legnagyobb nyomornak néznek elébe.

Rablógyilkossági merénylet.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy kegyetlenséggel véghezvitt rablógyilkossági merénylet történt tegnapelőtt a sopronmegyei Keresztur községben, a hol — mint nekünk írják — Prodán Márton és Birstinger Jakab ujfalu lakos baromfikereskedőket meggyilkoltak és kirabolták. Ez a két ember kocsival járta be a falvakat, a hol baromfiakat vásároltak össze és szállították be a városokba.

A múlt pénteken közel 500 libát és csirkét vittek Kaposvárra, a hol áruikat egy kereskedő vette át. A két ember hajtott hazafelé. Utközben rájuk esteledett és mivel az eső is kezdett esni, a Keresztur községben betértek Hajdu Ignác korcsmáros udvarába, a hol a kocsisfészter alatt állottak meg. A két ember este a korcsmában vacsorázott és aludni tértek a kocsijukra. Másnap hajnalban a korcsmáros, a ki a kaput ment felnyitni, halva találta a két embert. Birstinger Jakab a kocsijában fekült, ennek a feje volt szétvágva. Prodán Jakab pedig a kocsin mellett fekült nagy vértócsában kegyetlenül összeszurkálva. A korcsmáros azonnal értesítette a rendőrséget az esetről, mely a helyszínén megjelenve megállapította, hogy Birstingert álmában ütötték agyon a rablók. Prodán azonban már duakodott a merénylőkkel s s e közben szurták le. A halott ember össze szorított markában egy csomó hajlat is találtak.

A gyilkosság gyanúja két vidéki emberre irányult, a kik aznap este, mikor a két meggyilkolt ember a korcsmában vacsorázott, jelen voltak s látták, hogy azoknál pénz van. Ez a két ember köfőjtő munkás volt s aznap este gyalog érkezett Kereszturra, de a korcsmából este 10 óra után eltávoztak. A két gyanúsítottat sikerült a rendőrségnek letartóztatni. Gauda Péter és Krámer Mihálynak hívják őket. Letartóztatásukkor még meglátszott a kezeiken és a ruhájukon a vérnyomok, sőt az elrabolt pénz is sikerült náluk megtalálni. A gyilkosokat letartóztatták.

Öngyilkosság. Lisztes Imre h.-szoboszlói lakos, lókupec bánatában f. hó 12-én felakasztotta magát, mert a vásárban a pénzt állítólag elveszítette.

Sáskajárás a szomszédban. A közelfekvő Karcagon aggodalom szállta meg a gazdaközönséget. — Sáskahad lepté el a földeket s a termések közt száz és száz ember pusztítja tegnap óta a sáskákat, a melyek már eddig is tekintélyes kárt okoztak.

UJDONSÁGOK

Összetörte a gép.

— Irózatoss halál. —

Debrecen, június 21.

Szörnyű halállal mult ki tegnap Farkas Imre, a Berger Henrikné urasszony tanyáján.

Farkas Imre gazdasági béres volt s kint dolgozott a munkásokkal a mezőn. Ő hajtotta a szénagyűjtő gépgereblyét.

Vigan folyt a munka, mikor egyszer csak a gépgereblye neki vágódott egy akácának. A többi munkások — távolabb lévén — nem vették észre, hogy Farkas Imre az ütődés következtében a gép bakjáról lebukott s a kerekek közé esett.

Hirtelen történt a dolog s Farkas olyan szerencsétlenül esett, hogy ruháját a kerék küllője elkapta. Még kiáltani sem volt ideje. A gyorsan mozgó kerekek 200—300 lépésnyire magukkal vonzolták s a szó teljes értelmében összetörték.

A szegény embert, mire a gépet megállították, annyira összetörte a kerék, hogy haldokolva szállították be a debreceni köz-kórházba, ahova azonban csak halva jutott, mert már az uton kiszenvedett. Farkas Imre özvegyén kívül 5 gyereket hagyott hátra, akik közül a legkisebb 6 éves.

* **Személyi hír.** Domahidy Elemér főispán rövid budapesti tartózkodása után tegnap Debrecenbe haza érkezett.

* **Fényes esküvő** lesz e hó 29-én délután fél 1 órakor a debreceni izraelita templomban. Ekkor esküdik örök hűséget Váradi Ignác, az Adria biz. társ. titkár szép és nagy műveltségű leányának Ilonka kisasszonynak Benedek Adolf fővárosi nagykereskedő.

* **Megbüntetett mészárosok.** A rendőrhatalóság kihágást látva abban, hogy egyes mészárosok nem a vásártéren vásárolnak levágásra marhákat, az illető mészárosokat 5 korona pénzbírsággal sújtotta. A mészárosok nem nyugodtak bele a büntetésbe, mert szerintük a passzusok átírása által a hatóság tudomást vett a vásárlásról, de különben is ott kell vásárolniok, a hol kapnak, mert a vásártér zár alatt van.

* **Záró ünnepélyek.** A városi óvodákban és gyermek-menházakban a záró ünnepélyek naponta délelőtt 8 és fél órától kezdve következő sorrendben tartatnak meg, u. m.: Június 25-én, szombaton az Eötvös-utcai óvodában. Június 26-án, vasárnap a Mester-utcai óvodában. Június 27-én, hétfőn a Timár-utcai óvodában. Június 28-án, kedden a Csapókerti menházban. A záró ünnepélyekre a szülők, a községi iskolaszék tagjai és a kisdetek barátai szívesen látatnak és ezennel meghívtnak. A gróf Degenfeld-teri óvodában betegség, a homokkerti gyermekmenházban építkezés miatt az idén záró ünnepély nem lesz. Az óvodák és gyermekmenházak a záró ünnepély után július hó végéig még nyitva tartatnak. Augusztus hónapban szünet, szeptember 1-én megnyitás. Oláh Károly tanácsnok, A községi iskolaszék II-od elnöke.

* **Katonai felülvizsgálat.** E hó 22-én katonai felülvizsgálat lesz a Pavillon laktanyában Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt, a melyen több szolgálatra alkalmatlannak jelentkezett katonát fognak felülvizsgálni.

* **Kereskedő ifjak mulatsága.** A debreceni kereskedő ifjak asztaltársasága e hó 25-én a nagyerdei vigadóban rendezendő tánemulatsága iránt igen nagy az érdeklődés s előreláthatólag az idény legsikerültebb mulatságainak egyike lesz.

Az estély műsora a következő lesz: 1. Nyitány. Előadja Magyar Testvérek zenekara. 2. Vig szavaltat. Előadja Klein Ilonka k. a. 3. Hegedű szóló. Előadja Szenes Jenő ur. 4. Enekszám. Előadja Ganslér Jolán urnő. 5. Komoly szavaltat. Előadja Rózsa Ilonka k. a. 6. Gordonka szóló. Előadja Hajdu István ur, zongorán kíséri Rózsa Ilonka k. a. 7. Pár jelenet. Előadják Nuszbaum Szeréna k. a. és Kálmán Lajos ur. 8. Hegedű szóló. Előadja Kardos Sámuel ur. Szünet alatt nagy pezsgővásár.

* **Debrecen—Debrecsina.** A kolozvári ügyvédi kamara egy levelet küldött Debrecsina helység név címzésel. A levelet Debrecenbe hozta a posta, miután oláhul Debrecen Debrecsinának hívják. De nem tételezzük fel a kolozvári ügyvédi kamaráról, hogy Debrecennek szándékosan küldött volna ilyen címzésű levelet. Debrecsina nevű helység se Horvát- se Magyarországon nincs. Valószínű, hogy valami elírásról lehet szó tehát. A levelet Debrecenből visszaküldték a feladó kolozvári ügyvédi kamarának.

* **Elemiiskolák kézimunkakiállítás.** A tanítóképző és polgáriiskolák mellett egy harmadik kiállítás nyílt meg tegnap a Svetits-intézetben. Apró 7—10 éves piezi leánykák kézimunkakiállítás. Kicsiségük dacára sokat mutat kiállításuk. Az összbemutató igen jó, az egyes darabok alapos oktatásról, jó izlésről és a kivitelben sok ügyességről tanuskodnak. Buzdításul névszerint megdicsérik gróf Csáky Borát, Wolafka Mariant és Kurián Ilonkát az I. elemi osztályból. A II-ből kiválnak Mengele Margitka és Bartha Józsa szép kézimunkái. A III-ban sokat és szepen dolgoztak Fodor Lili és Kis Irén, a IV-ben Than Margitka, Ibrányi Piroska és Vajda Irénke. Vezetőjük, a kinek főleg köszönhető a szép siker, Szabó Juliska kisasszony volt. Mindhárom kiállítás nyitva még pár napig.

* **Megrugta a ló.** Elek József 37 éves napszámot tegnap nagyon súlyos sérüléssel szállították be a debreceni köz-kórházba. Kabán lakik Elek József, a ki mikor lovait be akarta fogni a szekérbe, az egyik ló arcon rugta. A bal szeme alatt arcosontját teljesen összetörte a lórugás. — Allapota nagyon veszedelmes.

* **Az O. M. K. E. köréből.** Az országos Magyar Kereskedelmi Egyesület debreceni fiókja, — mint megirtuk — pénztárnokot választott. Pénztárnok lett pedig Aron Jenő. Dr. Rácz Lajos kamarai fogalmazó, a ki a fiók titkárául választatott meg, tekintettel a kamaránál elfoglalt állására, hogy a fiókegyesület a kamarától teljesen függetlenül működhesse, az állásáról lemondott, a választmányi ülés megbizta az elnökséget, hogy az új titkár választására tegyen javaslatot.

* **Egy fiatal német leány,** művelt, gyermekek mellé ajánlkozik. Azonnal beléphet. Található, vagy bővebb felvilágosítás nyerhető Forgách Károlynál Szt.-Anna-utca 2. sz.

* **Öreg katonák összejövetele.** Öreg katonák küldtek be hozzánk egy felhívást, hogy azok a katonák, a kik az 1866-iki hádjáratban résztvettek, augusztus 20-án jöjjenek össze a Törő Imre vendéglőjében.

* **Kubelikné boldogsága.** — Kubelik János, a világhírű hegedűművész most egy éve esküdött örök hűséget Debrecen egyik legszebb asszonyának Széll Farkas kir. táblai tanácselnök, kiváló történetírónk nevelt leányának, Széll Mariannának. És egy év után ime elkövetkezett a fiatal pár az első keresztelő korszakához. — Mint ugyanis Kolinból táviratozzák nekünk, Kubelikné anya lett és pedig egyszerre két szép, apró kis leánykának lett az édes anyja. A fiatal anya és a két kis bábé a körülményekhez képest jól érzik magukat.

* **A debreceni piac védelme.** A debreceni piaci szabályrendelet mióta életbe lépett, a városi tanács mindent elkövetett, hogy az esetleges bajokon, a közönség óhajta szerint segítve legyen. A próbaidő alatt szerzett tapasztalatokról most számolnak be az illetékes hivatalvezetők. Tegnap is értekezlet volt ebben a tárgyban a városházán Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt. Az értekezleten a mulhatatlanul szükséges módosításokkal foglalkoztak. Kimondta az értekezlet, hogy ugy a Péterfi-utcán, mint esetleg más utcán is szívesen enged a város piacot létesíteni, ha akad élelmiszer árus. Sajnos azonban, hogy az eddig tapasztaltak szerint nem akad áruló, csak a nagy piacra. Itt említjük meg, hogy a rendőrség több galiciai ügynököt büntetett meg, mert a debreceni piacon összevásárolták reggelenként a baromfiakat és a tojást s külföldre szállították. E miatt a piac nagyon megrágult. Elvárjuk a rendőrségtől, hogy piacunk érdekében a jövőben is szigoruan ellenőrizni fogja az ilyen visszaéléseket.

* **Hull a jóság a Hortobágyon.** A híres debreceni nagy pusztaságra rossz idő jár. Az eső nélküli tavasz miatt nincs legelő, ugy annyira, hogy e miatt már több jóság el is hullott. Bezzeg jó lenne most, ha mesterséges öntözést lehetne alkalmazni. Kár volt a miniszter erre vonatkozó ajánlatát s tervezetét lehetetlen követelésekkel meghiusítani.

* **Vizsgálati hangverseny.** A debreceni zenede egyleti helyiségében június hó 21-én, kedden vizsgálati hangversenyt rendez. Műsor: 1. Stradella A. (1645—1678.) Templomi ária. Háromium kísérete mellett unisono előadják: a Fűredi József tanár hegedű növendékei. 2. Mendelssohn F. B. 25. mű. Első zongora verseny. G-moll. Presto. Előadja: Szathmári Erzsébet. 3. Ridley K. Ábránd Bánkban dalmű felett. Előadja: Wessprémy Andor. 4. Liszt F. Rigoletto hangverseny paraphrase. Előadja: Jabloneczay L. 5. Verdi J. Othello dalműből Desdemona fűzfa áriája és Ave Maria. Vonós zenekar kísérete mellett éneklő: Bognár Matild. 6. Corelli A. (1653—1713.) 5. mű, 8. sz. Adagio a hegedű sonátából. Mozart W. A. (1756—1791.) Menuet a 17. sz. vonósnyegyeseből. Előadják: Darvas György (hegedű), Wessprémy Andor (hegedű), Hajdu Miklós (mély hegedű) és Hajdu István (gordonka.) 7. Huber K. Ábránd Hunyady dalmű felett. Előadják: hegedűn: Darva György és Wessprémy Andor; zongorán: Darvas Alice. 8. Krug A. 13. mű. Reggeli üdvözlet. Ének-

hármassal, zongora kísérettel. Előadja: a Zenede énekkara. 9. Wagner R. Lohengrin dalműből a hattyudal s Elsa örömeke. Két zongorán előadják: Weisz Ella, Békési Anna, Jablonczay Lenke és Balla Gizella. A 6. szám után 5 pernyi szünet. A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartanak. Helyárak: Az 5 első sorban számozatlan ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rend fentartása s célszerűség szempontjából vétetik s a bevétel a tanári segélyalap javára fordítatik. Pénztárnnyitás 6 és fél órakor. Kezdeté este 7 és fél órakor pontban.

* **Halálozás.** Borbély József szabómester június 19-én meghalt. Temetése június 21-én, délután 3 órakor lesz a Garai-utca 23. számú háztól s rövid ima után a Hatvan-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. Halálát gyászolják testvérei Ilona, Dezső és Gizella.

* **Félholtra vert cukrász.** Kálmán Imre debreceni cukrász tegnap kiment Sárádra. Ott időzése után vissza akart jönni a legközelebbi vonattal s a sárárai vasúti állomás előtt várta a vonatot, mikor a derecskei uton két debreceni ciciklista közeledett; Weisz Bertalan és Máthé Gyula debreceni kereskedősegedek. A két biciklistát egy rakás gyerek, köztük markos parasztleányok is megtámadták, hogy a gépét összetörjék. Kálmán Imre figyelmessé lévén a zajra, oda ment s kérlelte a feldühödt parasztleányokat, hogy ne bántsák a kerékpárokat, mert azok nagy értéket képviselnek.

— Még te akarsz minket tanítani. Fogadatlan prókátorra nincs szükségünk, — szölt az egyik részeg legény s egy ölmos bottal úgy főbe vágta Kálmánt, hogy az ájultan, véres fejjel esett össze. A Sáráraiak derék állomásfőnöke beszállította a súlyosan sérült embert a lakására, onnan pedig behozták a legközelebbi vonattal a debreceni kórházba, a 46 éves erős embert.

* **Eljegyzés.** Laber Aladár a helybeli máv. gépjavító mérnöke a napokban váltott jegyet Berényi Ellával, a debreceni leányvilág egyik kedves és művelt tagjával. Az eljegyzéshez a rokonok, jóbarátok és ismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

* **Meglopott munkás.** Tegnap megírtuk, hogy Szilágyi János kefégyári munkást ismeretlen tettes meglopta. Az erről szóló újdonságba azonban tévedés csuszott be. Nem ő van ugyanis hely és foglalkozás nélkül, hanem a ki meglopta. A bűnös cselekedettel különben egy esavargót gyanúsítanak, a ki most vizsgálat alatt áll.

* **Milyen az ideai termés?** Megnyugvással jelenti a miniszter, hogy azok a szerény kilátások, melyeket az ország erősen sujtott részeiben e hó elején jeleztek, újabb visszaesést nem mutatnak; s örömmel emeli ki, hogy a várva-várt esők sok helyen beállottak, s hogy e fordulat következtében az ország legnagyobb részében a javulás felé is tettünk lépést, s ma már egy gyenge középtermést helyez kilátásba, feltéve, hogy újabb váratlan csapások nem következnek be. A múlt évihez hasonló jó termést azonban nincs már jogunk várni.

* **Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Tennis és turistaingek Feketénél.**

* **Képkerekek, tükrök, fésűk, kefék,** illatszerek, szappanok, mindenféle uti táskák és kofferek igen olcsó, szabott árak mellett kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

* **Idényből kimaradt** 100 drb színes női napernyő, melyeknek ezelőtt 6—9 kor volt darabja, most 3 koronáért szerezhető be Bartha Kálmán főtéri üzletében, gyermek tricok és nyári keztük rémolesón kaphatók.

* **Háztulajdonos, földbirtokos urak** részére olcsó törlesztéses kölcsönöket gyorsan kieszközöl Rácz Béla bankbizományos. Debrecen, Csapó-utca 12. Ügykörébe fizetési halasztásokat s mindenféle árverések felfüggesztésének kieszközölését is felvette.

* **Sikerés vizsga után** a legcélszerűbb ajándék egy valódi angol szoba-tornakészülék (izom erősítő). Kapható nagy választékban: Nagy András keztük gyára, Debrecen, Kistemplom-bazár.

* **Merényi és Bartishán színháza** előadásait e hó 25-én, 26-án szombat és vasárnap este a Dreher sörcsarnok nagy nyári kertjében fogják megtartani. Merényi és Bartishán társulatával csak 2 előadásra jön Debrecenbe. A társulat tagjai a kontinens legelőkelőbb és legügyesebb bűvészei, komikusai, illúzió művészei, kiténik a hasbeszélő, a ki a Kremzer és Schumann cirkusban is óriási sikert aratott. Most érkezik külföldről, a hol e téren új spiritisztikai kamarájával óriási sikert ért el. Érdekes lesz a 108 éves énekesné bemutatása is.

* **Fekete Jakab** uri divat cég, mely finom izlésével és méltányos áraival oly rohamosan megszerezte a Debrecen és vidéke ur közönségének elismerését, mint értesülünk, nemsokára üzletét tetemesen megnagyobbítja. Kétségtelen, hogy a közönség amugy is nagy érdeklődése még fokozottabb mértékben fog megnyilvánulni a szép uri divatüzlet iránt.

TÁVIRATOK.

A trónörökös nejét adoptálják.

Budapest, június 20. Bécsből, udvari körből jelentik: Ferenc Ferdinánd trónörökös nejét, Hohenberg hercegnőt, született Chotek Zsófia grófnőt legközelebb adoptálja a meklenburg-strelitzi fejedelmi ház, a ki az adoptálással az uralkodó-ház tagjaival egyenrangúvá emelkedik. A király hozzájárult az adoptáltatáshoz, a mely dolgot, mint az uralkodó kegyességének nagy ajándékát, a trónörökös kért ki felesége számára.

Elhunyt földbirtokos.

Nagyvárad, június 20. Des Echerolles Károly Biharvármegye durgazdag földesura ma meghalt. Az elhunyt francia márkai volt s mint emigrans került Magyarországra. Házassága révén rokona lett báró Fejérváry Géza volt honvédelmi miniszternek.

Egy hírneves művész szerelmi regénye.

Budapest, június 20. Szenzációs szerelmi kaland történt Bécsben, melyről a császárváros irodalmi, művészi és egyes előkelő köreiből sokat beszélnek. Sauer Emil, a hírneves zeneszerző, a konzervatórium tanára, megszőktette a zeneakadémia egyik ifju növendékét, a ki előkelő szülők gyermeke. A

szőktetés annál nagyobb feltűnést kelt, mert Sauer Emil feleséges ember és négy gyermeke van. — Hogy merre vették utjokat, nem tudják. Érdekes, hogy Sauer nemrég egy könyvet adott ki a családi életről. E könyvet az osztrák sajtó nagy elismeréssel fogadta s dicsőítmuszokat zengett Sauer feleségéről, gyermekeiről és családi boldogságáról.

Nagy csőd Eszéken.

Eszék, június 20. Hengen Ádám helybeli sertéskereskedő csődbe került. Passzívái mintegy 100.000 koronát tesznek ki. Hengen az Eszékalsóvárosi Takaré- és Segélyező-Szövetkezet igazg. tagja. A sertésvész okozta legnagyobb veszteségét.

Éjjeli rablás.

Eszék, június 20. Schneller vasúti vendéglőst az éjjel ismeretlen tettesek kirabolták. A rablás elkövetésével a vasúti állomás nap-számait gyanúsítják.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Megsemmisített házasság.

Rendkívül különös bűnügy foglalkoztatta ma a szegedi királyi ítélőtáblát. Egy bács megyei községben lakó földmives ember a felesége halála után elvette a mostoha leányát. Ebből keletkezett a bűnügy, a melyet a következőkben ismertetünk: Több esztendőig élt együtt a feleségével a bács megyei Bileg községben lakó Lorbach József földmives. A múlt évben meghalt az asszony és egy Szaler Marianna nevű leányt hagyott maga után, a ki még az első házasságából származott, tehát Lorbachnak mostoha leánya volt. A gazda úgy gondolta, hogy a mostoha leánya legjobban be tudná tölteni az anyja helyét és egy ajánlatot tett neki a házasságra.

A leány nem is vonakodott és így hamarosan az anyakönyvvezető elé kerültek. Mielőtt az összeadta volna őket a gazda előadta, hogy az, a kivel most egybe akar kelni, tulajdonképpen mostoha leánya és így nem is tudja, hogy nem ütközik-e a törvénybe ez a házasság? Az anyakönyvvezető azonban megnyugtatta őket és így összeházasodtak. A szabadkai királyi ügyésznek valahogy tudomásra jutott ez a különös házasság és házassági jog elleni vétség címén megindította a bünvádi eljárást az újdonsült házaspár ellen és egyben meg is semmisítette a házasságot. Azóta a felek külön élnek.

A szabadkai törvényszék ez év elején foglalkozott az ügygel. A szintén megvált anyakönyvvezető ellen az ügyész elejtette a vádat, azonban a vádlottakkal szemben főtartotta. Lorbachék folyton azt hangoztatták, hogy ők nem tudták, hogy a házasság által büntetendő cselekményt követnek el. A törvényszék el is fogadta a védekezést és felmentette a vádlottakat. A fölmentő ítélet indokolása az volt, hogy a magánjogba ütköző büncselekmény nem tudása nem büntetendő.

Az ügyész felebbezést jelentett be és így az ügy a szegedi táblához. A királyi tábla most foglalkozott ezzel a furás bűnperrrel Vén András elnökle mellett, a vádhatóságot dr. Winckler István képviselte. A tábla megváltoztatta a szabadkai törvényszék ítéletét és Lorbachot 40 korona fő és mellékbüntetéssel, Szaler Marian urát pedig 20 korona fő és 10 korona mellékbüntetéssel sujtotta. Az ítélet indokolása úgy szól, hogy még a magánjog nem tudása sem menti a bűnöst. Az ítélet nyomában jogerőre emelkedett.

§ Soós bíró ügye. (Távirat.)

A megvesztegetés büntette miatt fegyházra ítélt dr. Soós Kálmán volt budapesti büntető törvényszéki bírónak és társának, Schwarcz Ábrahám ügynöknek a pörét tegnap kezdte el tárgyalni a budapesti kir. ítélőtábla dr. Bucz Lajos előadása alapján. Az ügy ismertetése hosszabb időt vett igénybe és ezután a bíróság elhatározta, hogy részben új bizonyítási eljárást folytat le. Elrendelte Schwarcz feleségének kihallgatását arra a körülményre, milyen eszközökkel bírta rá az urát Bérczy Béla rendőrkapitány a vallomásra; továbbá kihallgatja a tábla Kozeliczky korcsmárost és a feleségét, a kiket szintén megzsarolt Soós nevében Schwarcz, de a kiket a törvényszéki tárgyalás alkalmával csak oly módon lehetett kihallgatni, hogy a bíróság tagjai kimentek, mert ez a két fontos tanu abban az időben ágyban fekvő beteg volt. Ítéletet előreláthatólag majd csak kedden hoz a másodfoku hatóság.

§ **Esküdtárszéli tárgyalás.** A debreceni kir. törvényszék esküdtbírósa Szüts Miklós kir. törvényszéki elnök elnökle mellett ma ült össze, hogy Nyakas Mátyás hajdunánási lakos felett — azért, mert Hajdunánáson 1904. március 9-én Jóna Zsófiára és özv. Jóna Mártonnéra pisztolyból többször rálőtt, és utóbb nevezetten 20 napon tul gyógyuló testi sértést ejtett, — törvényt üljön. A kir. törvényszék tagjai: Elnök Szüts Miklós, szavazóbírák: dr. Oláh Miklós és Tatay Ferenc, jegyzőkönyvvezető dr. Szuhányi Andor, védő: ifj. dr. Osváth Ferenc, a vádhatóságot dr. Bálint Dezső kir. alügyész képviseli. Orvosszakértőkül dr. Izsó János és dr. Sárváry Lőrinc van berendelve. Délelőtt folyamán a vádlott kihallgatása folyt, délután a tanukat hallgatták ki. Ítéletre csak ma kerül sor.

HIREK.

Éjjeli posta.

Harminchat évig elfalazva.

Testvéreinek foglya.

Buckrey halli községi tanácsosról azt írták a rendőrségnek, hogy halottnak vélt fiverét évtizedek óta birtokán elzárva tartja. A rendőrség eleinte nem adott hitelt a névtelen levélnek, de később, több gyanuok felmerülése után mégis vizsgálatot indított. A vizsgálat szenzációs eredménnyel járt. Kitudt, hogy Buckrey 1868. év óta tartja pincéjében elzárva testvérét. A jelenleg 56 éves szerencsétlen ember, 36 év óta nem látta a napvilágot. Állapota iszonyatos volt. A szerencsétlen úgy nézett ki, mint egy halott. Bajusza és szakála ugyszólván a földig ért. Hosszu elzárása miatt nem volt képes egy szót sem kiejteni és egy állat benyomását keltette a szerencsétlen ember. A Buckrey család gaztettének oka a pénz volt. Meg akarták az elzárt fivér örökségét tartani. A rendőrség a borzalmas ügyben szigorú vizsgálatot indított. A szerencsétlen ember állapotja veszedelmes.

Vérengzés egy eljegyzésen.

— Saját tudósítónktól.

Budapest, június 20.

A Bérkocsis- és Vig-utca sarkán lévő kétemeletes palotának egy kis egyszobás

lakásában lakik Bergi Lajos villamos kaulauz. A lakás nagyon egyszerű, szegényes, de azért Bergi Lajos az egyedüli főbérelő volt a családjában, következéské az összes lakodalmak, esküvők az ő asztala körül folytak le.

Tegnap megint eljegyzés volt Bergi Lajosnál. A nővérét, Margitot jegyezte el egy fiatal irnok, a kit Vas Albertnek hívnak és a szíven kívül egyéb ingósága nincsen. Az eljegyzés délután hat órakor kezdődött és pisztolylövéssel végződött. A társaság egyik tagja ugyanis féltékenységből, vagy pedig egyéb okokból rálőtt a vőlegényre, de szerencsére csak a kabátját lyukasztotta keresztül. A vőlegény letörölte a kabátjáról a hamut, azután megfélekezve házigazdái kötelességeiről, egy háromlábú székekkel nekirentott a támadónak, Vargha Béla gépésznek. Vargha Béla védekezett és az esetből valóságos háború lett. A vőlegény ordított, a menyasszony sirt, a sütemények, tányérok pedig úgy röpködtek a levegőben, mint a szigonyok.

A dolog korántsem végződött oly enyhén, mint az ember hinné. A násznép közül két urnak a feje törött be, egyiknek a karját sebeztek meg, de legrosszabbul járt Borbély Károly bérkocsis, a ki a nagy zavarban ki akart ugrani az ablakon, de az üvegen megsebezte és össze-vissza törte magát.

Öt perc múlva már rendőr is jelentkezett. Bement Bergi Lajos lakásába és kihallgatta a jelenlevőket. Azután megállapította, hogy a revolveröz vendég összesen négy golyót lőtt ki a revolveréből; ezek közül azonban csak egy lövés okozott komolyabb veszedelmet. Véri Albert asztalost érte ez a golyó és véres sebet vágott a fején. Véri Albertet és Borbély Károlyt a mentők beszállították a Rókusba.

Tíz millió korona törlesztése. (Éjjeli express tudósítás.) Lukács pénzügyminiszter a képviselőház mai ülésén a következő törvényjavaslatot nyújtotta be: A pénzügyminiszter utasíttatik, hogy a szab. osztrák-magyar államvasut társaságtól, az 1891. évi XXXVIII. törvényekkel becikkelyezett szerződés 4. cikke alapján felvett eredetileg öt millió forintot tevő előlegre nézve az állam javára fentartott felmondási jogot kellő időben gyakorolván, 1905. évi január hó 1-én az előlegnek akkor még törlesztetlen tőkemaradványát a szab. osztrák-magyar államvasut társaságnak egyszerre fizesse ki. Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy az előleg visszafizetésére szükséges összeget átmenetileg a pénztári készletekből, végleg pedig hitelművelet útján, esetleg más állami hitelművelettel kapcsolatban fedezhesse. Ez a törvény kihirdetése után azonnal életbe lép és végrehajtásával a pénzügyminiszter bizatik meg.

Öngyilkos siketnéma. (Éjjeli express tudósítás.) Klein Mór 50 éves siketnéma könyvkötő annyira tönkrement, hogy az utóbbi napokban még ennyivalója sem volt. Ezen annyira kétségbeesett, hogy ma reggel öngyilkossági szándékból a Dunába dobta magát. Kifogták és hazavitték Sziv-utca 54. szám alatti lakására.

Berlini gyilkosság. (Éjjeli express tudósítás.) A gyilkossággal gyanúsított Berger még mindig tagadja borzalmas tettét. De mindig több és több terhelő gyanuok merült fel ellene. Volt szeretője, Liebertrut fodrásznő is ellene vallott. Berger ugyan a legutolsó kihallgatásnál kijelentette, hogy Liebertrut csak boszúból vallott ellene, mert már hozzá hűtlen lett és más leányt szeretett, a bíróság azonban nem sokat ad Berger tagadására. Többen látták a gyilkosság napján véres kosárral kimeenni szeretője lakásából. A bíróság erélyesen folytatja a vizsgálatot.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Margitra láthatólag kellemes hatást tettek a Csontai szavai. Hálásan nézett rá s a kezét nyújtotta neki.

— Köszönöm kedves bácsi. Talán megsegít az Isten, hogy ezt a szivességét meghálálhatom.

Azután Margitra újra seletéség borult s Csontai elment. Másnap ismét a rendes időnél előbb ment el Csontai s öröme nőtt, hogy Margitot jobbkedvűen találta. Az orvososság csakugyan használt, Margit jobban lett.

— Kedves bácsi, csak a hálám, a rokonszenvem nőtt, hogy jósága mellett most már azt is megköszönhetem, hogy orvosoltattott.

Csontai boldogan ment haza feleségéhez, a ki mindég kíváncsian várta, mert ilyenkor rendszerint kérdéseinek özönével árasztotta el.

— No, hogy van az a leány.

— Jobban.

— Beszédesebb?

— Igen.

— Eszik?

— Néhány falat kenyérszeletet.

— Az is jó neki.

— Csakhogy az orvos azt mondta...

— Mit mondt? ... pattant fel Csontainé.

— No hát megmondom. Végre is az orvos mondta, hogy vigyázzunk a leányra. Jó levegőn legyen és ha ételt kíván, csirkebecsináltat adjunk neki. Egyebet nem szabad.

— Az orvos mondta? — kérdezte újból Csontainé. — No, a mi a becsináltat illeti, azt még megreszkírozom: pedig bejhd nem szivesen adom. De a jó levegőt, azt már nem. Maradjon csak a pincében. Majd megszokja. Az ember mindent megszokik. Még a házasságot is, pedig az nagyobb veszedelem a betegségnél. Abból nem lehet kigyógyulni.

— Mit akarsz ezzel mondani, — méltatlankodott Csontai.

— Azt, hogy egy kicsit különb férjet érdemeltem volna nálad.

— Az lehet lelkem. Csakhogy akkor meg az a különb férj is kívánt volna nálad különb feleséget... Egyebekben hagyjuk ezt... Viszem azt a csirkebecsináltat Margitnak vagy nem?... Ha adod, viszem; ha nem adod, akkor többet feléje sem megyek. En bizony nem nézem a nyomorúságát.

— Jó, jó, — mondta megnyugtatólag Csontainé. — Viszed, viszed, csak várj sort. Két óra múlva meg lesz. Tartsd jól, ha már az orvos is azt akarja. Muszáj megtenni. Az évi járadék nagy szó... Nem is Margitért, hanem a járadékért teszem. Tízezer korona évi jövedelemért nem sajnálok egy kis csirkebecsináltat.

(Folyt. köv.)

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Franciaia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Hímzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Óriási választék!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor”

termését megszerentem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Építkezési idényre

ajánlok:

honi és budweiszi porcellán kályhákat, öntött vas- és meidinger köpenyes kályhákat fa- és szénfűtésre



Kerti felszerelések mint padok, székek és asztalok vasból fényezve, kertészeti eszközök

Háztartási felszerelések

zománczozott edények, fényezett áruk, fürdőkádak, jég szekrények, vasbutorok, gyermekkocsik stb.

TÓTH GYULA vasnagykereskedő

Piacz-utca 20. és 27. szám.

**Doering-
szappan
a bagolylyal.**

E szappan enyhe, zsírban gazdag habja megsejti a bőrt, megtisztítja az arcbőrt, új életet ad a bőr működésének és még a legérzékenyebb bőrre sincs kellemetlen, izgató hatása. Gyermekeknek jótétemény, hölgyeknek szükséglet. — A szappan ára 60 fillér.

Főraktár: Mutsch A. & Co., Wien, X. Főraktárak Budapest: Török József, Neruda Nándor, Egger László, dr. és Egger J., Stessel Nándor és Tsa, Koomheister Frigyes utódai, Bettelheim M. és Tsa, Molnár és Moser, Detsinyi Károly, Detsinyi Frigyes, Lux Mihály.

Pénzkölcsönt!

közvetíték a legnagyobb diszkrétio és legelőnyösebb feltételek mellett, katonatiszteknek, állami, megyei, városi és magántisztviselőknak, továbbá tanítók és papoknak is, fizetés és nyugdíj előjegyzésre, 20 évi törlesztés

mellett, 7 százalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvertálok birtok és házkölcsönöket 10—65 évi előnyös törlesztéssel vagy felcserelem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest,

Szövetség-utca 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

Saját érdekemben kérem

ha női ruha szövetekre fehér, sima, mintázott és divatos színes ruha batisztokra

az az bármintemű rőfös- és rövidaru cikkekre szüksége van nézze meg a

Maradék Áruházat Ranunkel-ház Piacz-utca 19-ik szám, ahol

minden olcsó és semmi sem drága.

Üzleti elvem: „Élni és élni hagyni”.

Épület és portála üvegezési vállalat.

Kerti golyók.

Patentzárú üvegek.

Csillár petroleum házhoz szállítva.

Szél-lámpák

Képkerekek nagy választékban

Mézes üvegek

Vendéglői, kávéházi s szállodai berendezések

LÁM SÁNDOR üveg- és porcellán áruháza Debrecen Piac és Hatvan-u.sarok.

A tavaszi idényre, kerti lakások berendezésére s költözködéskor előforduló hiányok pótlására ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe gazdagon felszerelt raktáramat. — Nagy raktár:

asztali-, függő- és szalon lámpákból; szobadiszek, képek tákrók és fadiszekből, kinaezüst, majolika terrakotta dísz tárgyakból

olcsó és jutányos ár mellett.

Karlsbádi porcellán étkészlet 6 szem.	5.50	frt.
porcellán 6 sz. renaissance	7.50	„
kávé és tea-készlet	3.—	„
mosdó készlet	3.50	„
Sörös készlet gazdag aranyozással.	2.—	„
Vizes készlet	1.30	„
Boros készlet	0.70	„
Likör készlet	0.60	„

Nemkülönben ajánlom borfejtéshez Siemens-féle erős palackjaimat mindenféle nagyságban Csinos kiállítású befonott üvegjeimet (demion) 3, 5, 10, 15 lit. nagyságban. Czélszerű berendezésű jég szekrényeimet.

Apró hirdetés.

Levelezés.

SZABAD órát oly csinos lánnyal vagy fiatal özvegygel óhajtaná eltölteni szerény fiatal ember, ki szellemes modora és képzettsége által, kellemes perczeket nyújtandó. Levelet „Arvasziv” jelige alatt a kiadóba kérek.

KÖZÉPKORU ur megösmékedne szórakozásból magános nővel. Ajánlatot „Komoly” jeligére kér a kiadóba.

EGY csinos, szellemes, de excentrikusnak mondott fiatal tiszt s ugyanolyan jogász barátja, két csinos, modern gondolkodásu bölgygyel óhajt komoly barátságot kötni, kikkel szabad órákat szellemesen és kellemesen eltölthetnek. Levelek „Excentrikus” és „Könnyüvértü” czimen postrestante kéretnek.

Ajánlat.

Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat. Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelre villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, izálás-mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVARI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek raktára.

HAJÁPOLÓ és festőszerek, fodrász kellékek, borotválkozó krémek, illatszerek, piperezikkek és mosószappanok jutányos árban beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a Bika szálloda mellett.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső órásnál, Piac- és Szent Anna-utca sarok.

A NAGYERDŐN, a városi villában egy butorozott szoba, 2 terasszal, egy konyha, kamarával július augusztus-ra kiadó. Értekezhetni Máyer Jenő fűszerüzletében.

BORSY-féle pemetefő-cukor, köhögéssnél a legjobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday czukrászda, Jósá és Jóna drogueriájában.

KITÜNŐ új hegyi borok 18, rizling 17 és 26 krajczárjával literje, Piac-utca 34. számú ház pinczében ismét kapható.

ZONGORA órákat ha lenne hajlandó adni, oly uri ember vagy tanárnő, ki tanítási díj fejében egy, esetleg két csinosan butorozott szobát, fűtés, világítás és reggelivel együtt kapna. Ajánlatot „Hajlandó” jelige alatt a kiadóba.

JÓ forgalmu kenyér sütőde kiadó, augusztus 1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vigkedvű Mihály-utca 6. szám.

KERESKEDELMI iskola alsó osztályát végzett ifju irodába ajánlkozik csekély díjazás mellett. Leveleket „Irnok” jeligével a főpostára kérek.

HÖLGYEK a fehérenemű szabást és varrást rövid idő alatt alaposan megtanulhatják, kiállítás munkájáért diszoklevéllel kitüntetett fehérenemű varrónőtől. Mindenki saját részére dolgozhat. Bővebb felvilágosítást június 25-ig, Boldogfalva-u. 18.

Kereslet.

KÉT molnárségéd július 1-re felvétetik, a „Berta” gőzmalomba.

EGY jó családból való, 3—4 középiskolát végzett ifju tanuló felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Egyház-tér 2.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztpület) a Debreczeni Újság körforgógépén.

BEJÁRÓNÉT keresek. Csapó-utca 29. sz. alá, keresztpület.

Eladás.

9 és egynegyed nyilas szepesi föld eladó. Ajtó-utca 8. sz.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám. 2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

VARRÓ, kötő, gép, házibutor, katona és civil ruha eladó. Nyomatató-u. 8. szám.

ELADÓ forgács kapható csomónként az eperkerti faraktárba, minden nap délelőtt.

PESTI-UTCZA 3. szám alatt egy Garvenz-féle kerekcsut szivattyu jutányosan eladó.

TÉGLÁSKERT II. járás 17. számú ház földdel együtt eladó. Értekezhetni ugyanott.

HADHÁZ alatt a Dorogiás hegyen 8 hold föld eladó, melyben 8 parcella fajszőlő is eladó. Értekezhetni Kecsed Gáborral Hadházon.

HASZNÁLT mangorló, vasálványokkal eladó. Piac-utca 63. sz.

AZ ELEPI kösiszezi pusztán eladó 27 köblös tanyaföld, épülettel együtt. Értekezhetni Erzsébet-ut 11. sz. Bőr Sándornénál.

9 HEKTO 1903. évi somsoni kerti bor eladó, hordó számra is. Homok-utca 118. sz.

CSINOS női kerékpár olcsón eladó. Széchenyi-utca 50. sz.

Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszez, fürdőberendezés, clozetek, csatornázás, szivattyuk, leg-és gázmotorok felszerelését, épület-és díszmű-bádogos munkákat készitünk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MÁTHÉ és TÓTH,
vállalkozók, Péterfa-u. 19. sz.

Telefon szám: 321.

Hajdusági
Bajuszpedrő.



Védjegy.

Szép bajusz

nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedrő használata által, mely legjobb az összes bajuszpedrő készítmények között. A bajuszt nem törri, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotcsnek V. Emil
utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz.

Valamint Tóth Béla gyógyszerárában.

Gyönyörű szines és fekete Grenadin és Etamin áttört szövetek

érkeztek

óriási választékban:

Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-u. 5.



BRÁZAY FÉLE SÓSORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

A ki

olcsón, jól, praktikusán és modernül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész

irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazzá tételét, betonirozást vagy bármily építkezéshez tartozó munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel előkészit a kőműves, kőfaragó és ácsmesteri vizsgáru. — Építő iparosoknak olcsón készit tervrajzokat, költségvetést.